

# “崩溃”士兵枪杀16名平民 美或提前甩手阿富汗这个烂摊子 分析：美国从阿、伊、利战争得到什么好处？

美国总统奥巴马11日发表声明，就一名美军士兵枪杀16名阿富汗平民事件向受害者表示哀悼，并强调要尽快调查真相，追究肇事者责任。报道称，枪击暴行加剧阿富汗民众对驻阿美军的不满，甚至可能引发暴力回击。而这可能加剧美军撤离。

星报综合



阿富汗男子察看车内的尸体

## 行凶美军士兵是何人

已婚，有3个孩子，曾3次在伊拉克服役，“精神崩溃”。

美国军方尚未公布11日枪杀16名阿富汗平民的士兵姓名和身份。

综合美国和阿富汗官方描述，行凶士兵11日凌晨在距离阿富汗首都坎大哈不远的潘杰瓦伊地区两座村庄进入3处民宅，先后枪杀16名平民、打伤5人。受害者包括9名儿童、3名妇女。当地居民萨马德·汗失去全部11名家人，自己当晚外出逃过一劫。

美国官员说，行凶士兵为上士，独自离开所驻基地，在两座村

庄向正在睡觉的村民开枪，事后返回基地自首，现在一座北大西洋公约组织的基地内接受拘押。

官方没有公布行凶士兵姓名。一名不愿公开姓名的美国官员告诉美联社记者，这名士兵来自美国华盛顿州的刘易斯-麦科德联合基地，任务是在阿富汗协助一支特种部队维护村庄稳定。

路透社援引一名美国官员的话报道，行凶士兵已婚，有3个孩子，曾3次在伊拉克服役，但是首次到阿富汗。

美国、北约、阿富汗分别宣布调查这一事件，暂时没有确定行凶者的动机。一些美国军官说，据信行凶者“精神崩溃”。

美军官员提到的刘易斯-麦科德联合基地原本麻烦不断，2010年因4名士兵参与杀害3名阿富汗平民而被军方媒体描述为当年“最麻烦基地”。

对美军士兵杀害平民事件，美军强调是单人作案。阿富汗方面有不同说法。一些潘杰瓦伊地区的居民认为多人参与行凶。

## 美或提前甩手烂摊子

枪击暴行可能引发暴力回击，或将令阿富汗安全局势更加复杂。

美国驻阿富汗部队两个月内接连曝出三起丑闻：辱尸、焚烧《古兰经》和枪杀平民。从多名美国官员11日表态推断，这些事件可能促使贝拉克·奥巴马政府加速从阿富汗撤军。只是，美军可抽身而去，留下烂摊子还要阿富汗人自己收拾。

枪击暴行加剧阿富汗民众对驻阿美军的不满，甚至可能引发

暴力回击。枪击当天的美国官员言论和民意调查结果显示，越来越多美国人认同尽快从阿富汗撤军；奥巴马政府可能由此加快撤军进程。

“形势不太好”，参议院民主党领袖哈里·里德在美国有线电视新闻网节目《国情咨文》中说，“就像总统所说，我们正在撤出（阿富汗），我认为这正确。”

驻伊美军丑闻令阿富汗国内政治和安全局势更加复杂。一方面，不少民众由此迁怒于政府对美国的妥协和软弱；另一方面，越来越多人认同塔利班组织的反美主张。更令人担忧的是，阿富汗民众不满美军丑闻可能引发反美暴力袭击，甚至可能迁怒阿富汗政府。不少人质疑阿方安全部队平息局势能力，尤其是北约撤军之后。

## 美从战争得到啥好处

“收获”的只是憎恨、敌视？西式民主在中东地区强行“嫁接”能奏效吗？

10年阿富汗战争，美国牺牲巨大，“收获”的只是憎恨、敌视、反抗，满目疮痍，暴力事件不断，而矢志要消灭的塔利班却越战越强。

同样，美国在伊拉克战争损失惨重，却“成就”了伊朗要除掉萨达姆的“夙愿”，构筑了横跨中东地区包括伊朗、伊拉克、叙利亚、黎巴嫩和巴勒斯坦哈马斯的什叶派新月板块，从根本上改变了中东地区的地缘政治格局。现在伊拉克教派大“变天”，什叶派

独大，自杀式爆炸事件不断，深陷教派和民族冲突的泥潭。

同样，美国和北约联手扳倒卡扎菲已快半年，但利比亚仍然乱象丛生。各地武装人员自行其是，手持枪械武装打劫，或火拼争夺地盘，软弱的过渡政府无计可施，民众怨声载道。

前车之鉴，美国确实应该反思战争究竟给美国带来什么。西式民主在中东地区强行“嫁接”能奏效吗？短视实用的政策翻云覆

雨，瞬间化敌为友或认为敌，或武装或讨伐，造成地区及有关国家持续动荡对吗？鲁莽轻率的“干涉”践踏联合国宪章宗旨和国际关系基本准则，暴力实施“政权更迭”之后便一走了之，还美其名曰肩负“保护的责任”，留下的却是烂摊子，老百姓遭殃受罪，难道这就是一个负责任大国应有的行为？连年战争给美国自身带来债台高筑，复苏乏力，失业率居高不下，难道还不够？答案不言自明。

## 叙47名妇女儿童被杀害 多人喉咙被割破

据《环球时报》报道 叙利亚活动人士12日透露，霍姆斯市发现了47具妇女及儿童尸体。

据这名活动人士介绍，尸体中26具为儿童，21具为妇女，其中一些尸体的喉咙被割破，另一些则留有被刀刺伤的痕迹。

叙利亚国家电视台称，这是武装恐怖团伙所为，他们绑架并杀害了霍姆斯居民，随后拍摄视频栽赃叙利亚政府安全部队。

据报道，叙利亚反对派已经呼吁联合国就相关事宜举行紧急会议。

## 萨科齐儿子用石子袭女警 萨科齐亲自致歉

据中新社电 英国媒体11日报道称，萨科齐的小儿子路易斯向总统府外面的一名女警察丢西红柿、石子等物品而被投诉，为此萨科齐亲自致歉才平息了事态。

据法国媒体报道，3月8日当天，路易斯同两个朋友在法国爱丽舍宫院墙内用西红柿、石子及纸团“袭击”爱丽舍宫外面的一名女警察。来自巴黎警局的消息

称，这名女警提起诉讼请求，但她最终被劝说放弃诉讼，勉强接受了来自“非常尴尬的总统亲自对她做出的道歉”。

据报道，15岁的路易斯是萨科齐与第二任妻子阿蒂亚的孩子，萨科齐2007年就任总统数月后就同阿蒂亚离了婚。阿蒂亚现居纽约，且已再婚，但路易斯经常会飞去巴黎与自己的父亲团聚。

### 新科技速递

## “超级”阿司匹林问世 可抑制多种癌细胞生长

据新华社电 美国研究人员把两种阿司匹林衍生物混合在一起制成一种“超级”阿司匹林。实验结果显示，这种新型阿司匹林能够有效抑制十多种恶性肿瘤生长，而且无损实验鼠正常细胞。

但研究人员说，将“超级”阿司匹林开发成适用于人的药物仍需数年。

纽约市立学院研究人员在本月出版的《美国化学学会药物化

学快报》发表论文写道，这种新型阿司匹林能够抑制结肠癌、胰腺癌、肺癌、前列腺癌、乳腺癌、白血病等11种恶性肿瘤细胞生长，而且无损正常细胞。

这种“超级”阿司匹林名为一氧化氮硫化氢阿司匹林，由先前开发的两种阿司匹林衍生物混合而成，一种衍生物能够释放一氧化氮，有助保护胃黏膜，另一种释放硫化氢，提升阿司匹林抗癌能力。

## 美军展示电磁波武器 可“烫跑”袭击对象 有效范围近千米

据新华社电 一股无法忍受的热感突然袭来，让人第一反应是赶紧逃跑。这是美国军方近日展示的电磁波非致命性武器攻击效果。

美国海军陆战队基地非杀伤性武器联合局主管塔福拉向记者演示时介绍，这种电磁波武器属美军研制的“主动压制系统

(ADS)”，有效范围近1000米，是军方15年来开发的“最安全非致命性”武器，可用于驱散暴徒，但尚未用于实战。

不少人把这种电磁波与家用微波炉电磁波相比，质疑其“安全性”。技术人员说，微波炉电磁波穿透力更强，而“主动压制系统”的电磁波只对目标的浅表面作用。



### 更正

本报于2012年3月12日刊登的《安徽省设备成套物资公司整体产权转让公告》中“自公告之日起20个工作日(2012年03月12日-2012年4月6日)”应更正为“自公告之日起20个工作日(2012年3月12日-2012年4月9日)”。特此更正。

安徽省产权交易中心 二〇一二年三月十三日